
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
 
 
Α.1  Σωστό Α.2  Σωστό Α.3  Λάθος Α.4  Σωστό Α.5  Λάθος  
 

Α.6        β  
 

Α.7        α 
 
 
 
 

 
 
 

Β.1 Βραχυχρόνια περίοδος είναι το χρονικό διάστηµα µέσα στο οποίο η επιχείρηση δεν µπορεί να µεταβάλει 
την ποσότητα ενός ή περισσότερων από τους συντελεστές που χρησιµοποιεί. ∆ηλαδή, στην περίοδο αυτή 
άλλοι συντελεστές είναι σταθεροί και άλλοι µεταβλητοί. Σταθεροί είναι αυτοί που η ποσότητά τους δεν 
µπορεί να µεταβληθεί στη βραχυχρόνια περίοδο και είναι συνήθως, αλλά όχι απαραίτητα, τα µηχανήµατα, η 
τεχνολογία, η γη και γενικά ο κεφαλαιουχικός εξοπλισµός. Μεταβλητοί συντελεστές είναι αυτοί που η 
ποσότητά τους µπορεί να αυξοµειωθεί, όπως οι πρώτες ύλες, εργασία κτλ. 
Μακροχρόνια περίοδος είναι το χρονικό διάστηµα, µέσα στο οποίο η επιχείρηση µπορεί να µεταβάλει τις 
ποσότητες όλων των παραγωγικών συντελεστών. Όλοι οι συντελεστές είναι εποµένως µεταβλητοί. Οι έννοιες 
της βραχυχρόνιας και της µακροχρόνιας περιόδου δεν αντιστοιχούν σε κάποια συγκεκριµένη ηµερολογιακή 
περίοδο. Η διάκριση γίνεται µε βάση τη δυνατότητα προσαρµοστικότητας των συντελεστών που 
χρησιµοποιεί η κάθε επιχείρηση, και αυτό εξαρτάται κυρίως από το αντικείµενο και το µέγεθος της 
επιχείρησης. Έτσι, µια αυτοκινητοβιοµηχανία χρειάζεται περισσότερο χρόνο, για να µεταβάλει όλους τους 
παραγωγικούς της συντελεστές, από µια βιοµηχανία τροφίµων. Συνεπώς, η βραχυχρόνια περίοδος γι' αυτήν 
την επιχείρηση είναι συγκριτικά µεγαλύτερη. Στο κεφάλαιο αυτό θα ασχοληθούµε µε την παραγωγή στη 
βραχυχρόνια περίοδο. 
 
 
 
 
 
Γ.1   Θα υπολογίσουµε την εισοδηµατική ελαστικότητα από το Α στο Β και από το ∆ στο Ε, όπου η τιµή του 

αγαθού είναι σταθερή και το εισόδηµα αυξάνεται: 
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Γ.2    Θα υπολογίσουµε την ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιµή από το Α στο ∆ και από το Β στο Ε, 

όπου το εισόδηµα των καταναλωτών παραµένει σταθερό και η τιµή του αγαθού αυξάνεται: 
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Γ.3   Μπορούν να γίνουν δύο καµπύλες ζήτησης. Η µία καµπύλη θα περιλαµβάνει τα σηµεία Α και ∆ όπου 
το εισόδηµα είναι 40.000, ενώ η δεύτερη θα περιλαµβάνει τα σηµεία Β και Ε, όπου το εισόδηµα είναι 50.000. 
 
 
 
 
 

 
∆.1    για  L = 1 :  AP = 
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L Q ΑP ΜΡ 
1 20 20 20 
2 50 25 30 
3 90 30 40 
4 120 30 30 
5 140 28 20 
6 150 25 10 
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∆.2 Θα χρησιµοποιηθούν οι τύποι :  
 
   VC = W � L + c � Q = 1.000 � L + 20 � Q 
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Q
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 για  L=1 : VC = 1.000 � 1 + 20 � 20 = 1.400 
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 για  L=2 : VC = 1.000 � 2 + 20 � 50 = 3.000 
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 για  L=3 : VC = 1.000 � 3 + 20 � 90 = 4.800 
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 για  L=4 : VC = 1.000 � 4 + 20 � 120 = 6.400 
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 για  L=5 : VC = 1.000 � 5 + 20 � 140 = 7.800 
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 για  L=6 : VC = 1.000 � 6 + 20 � 150 = 9.000 
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L Q VC AVC  MC 
1 20 1.400 70 70 
2 50 3.000 60 53,3 
3 90 4.800 53,3 45 
4 120 6.400 53,3 53,3 
5 140 7.800 55,7 70 
6 150 9.000 60 120 



 

 

 Για να κατασκευάσουµε τον πίνακα προσφοράς πρέπει να ισχύει MCανερχόµενο  ≥ AVC. 
 Άρα ο πίνακας προσφοράς θα είναι : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P = MC QS 

53,3 120 
70 140 
120 150 
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